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Megjelen minden 
vasárnap

Egyes szám 10 fillér 
Félévre 3 K, * Egy évre 6 /(.

Titáni küzdelem.
Mióta a szövetkezett osztrák-magyar és német 

hadak átlépték nyugaton a Visztulát, északon a Narewet 
és délen a Wieprzet, azóta a Bug nagy hajlása által 
körülvett területen folyik a titáni küzdelem. Mind szükebb 
és szükebb lesz a gyűrű, mely három oldalról készül 
összeroppantani az orosz hadsereget.

Egy tekintet a térképre azt sejteti, hogy Breszt- 
Litovszk az a pont, mely felé előnyomul az osztrák-ma­
gyar és német hadsereg koncentrált támadása, de sok­
kal valószínűbb, hogy a szövetséges hadsereg nern fogja 
megengedni, hogy az oroszok elérjék a breszt-litovszki 
megerősített tábort.

Az orosz fősereg a Wieprz, a Bug középfolyása 
s a Narew közt van, ami abból sejthető, hogy ott igen 
erős ellenállást fejtenek ki az oroszok, hogy előnyomu­
lásunkat feltartóztassák

A Narew mellett két heti elkeseredett küzdelem 
után tudták csak a németek az oroszok ellenállását meg­
törni; ennek dacára az oroszok még mindig tartottak 
egyes pontokat s ezáltal fedezték a Bjelostokba és Breszt- 
Litovszka északi irányból vezető utat De ma már meg < 
lehet állapítani, hogy ott is megingott az oroszok ellen­
állása és Galwitz és Scholtz hadseregeinek sikerült át- 
törniök az orosz frontot. x

A Narew és a Bug közt ennek folytán a pénteki 
hivatalos jelentés szerint a németek ismét előbbre jutot­
tak, dacára annak, hogy az oroszok újabb és újabb erő- ; 
sitéseket dobnak erre a frontra s hogy az" oroszok ere­
jét úgyszólván lépésről-lépésre kell megtörni.

Az orosz hadsereg, mely a Visztulától vonult' 
vissza, rohamlépésekkel kénytelen menekülni az őket 
üldöző német, osztrák és magyar csapatok elől, hogy a; 
bekerítést valahogy ki tudják kerülni. Woyrsch bajor j 
hadserege üldözés közben már tegnap Siedlce közelébe 
jutott. A pénteki jelentés szerint elfoglalták Siedlcet, ezt < 
a nagyon fontos vasúti csomópontot s Siedlcen is tul- 
mentek keleti irányban egész a Liwiec folyóig

József Ferdinánd főherceg és Mackensen hadsere­
gei is üldözik a lépésről-lépésre visszavonuló és maka­
csul védekező ellenséget. József Ferdinánd főhercegnek 
csapatai, melyek már két nappal ezelőtt Kocknál átlép- j 
tek a Wieprzet, eljutottak Radzynba s itt csatlakozik a : 
balszárnyuk Woyrsch hadseregének jobbszárnyához.

Ez az előnyomulása Radzyn irányába még mindig 
annak a nagy győzelemnek eredménye, melyet József > 
Ferdinánd főherceg csapatai Lubartovnál arattak. Már j

tegnap átmentek a Bystrica mocsárvidékán s azzal, hogy 
ma eljutott a Radzynig, az összes csapatrészek közül 
legközelebb jutott Breszt-Litovszkhoz s ma már körül­
belül olyan távolságra vannak tőle, mint Budapesthez 
Székesfehérvár vagy Nagykőrös.

Az olasz harctéren, a tengerpart mellett az ola­
szok tegnap is támadtak, de kísérletük összeomlott tü­
zérségünk tüzében; éppen úgy a többi olasz támadás 
is. De a'XIII. számú tengeralattjárónk, fájdalom, elsülyedt.

Hogy minő körülmények közt, azt a jelentés nem 
mondja meg, de fájdalommal említi fel, hogy a legény­
ségből senki sem menekült meg. De az olaszoknak visz- 
szaadtuk a kölcsönt, mert e hó 10-én a trieszti kikötő­
ben egy olasz tengeralattjáró aknára került, felrobbant 
s egész legénységével együtt elpusztult.

A termények árának uj megállapítása
A kormány újabb rendeleteket bocsátott ki, melyekben a 

búzának és rozsnak, valamint az ezekből készült liszteknek, 
továbbá a babnak, borsónak és lencsének legmagasabb árait 
szabályozza.

Az újabb rendelet szerint a búza ára olykép módosul, 
hogy 1915. évi augusztus hó 10-ig bezárólag 39 korona, augusz­
tus hó 11-től 21-ig bezárólag 38 korona, augusztus hó 22-től 
31-ig bezárólag 37 korona, szeptember hó 1-je utáni időben 
pedig 36 korona lesz egy métermázsa búza legmagasabb ára.

A rozs legmagasabb ára a következő lesz: 1915. évi 
augusztus hó 10-ig bezárólag 30 korona 50 fillér, augusztus 
hó 10-ike utáni időkben 29 korona 50 fillér.

Ugyanezek árak irányadók a Haditermény Részvény- 
társaság, valamint megbízottai és bizományosai által kötött 
ügyletek tekintetében a kétszeresért követelhető legmagasabb 
árak kiszámítására nézve is.

Ugyancsak rendeletileg intézkedett a kormány arról is, 
hogy a közérdekből, vagy kiviteli célokra szükséges gabona- 
mennyiség megvásárlásával és szállításával megbízott Haditer­
mény Részvénytársaság, valamint bizományosai az általuk a 
termelőtől az 1915. évi termésből megvett búzáért, rozsért, 
kétszeresért, árpáért és zabért az illető terményre minőség 
szerint megállapított legmagasabb árat tartoznak fizetni.

Ha azonban a felajánlott gabona 50 métermázsát nem 
halad meg, a társaság bizományosa átvételi árként a hatósá­
gilag megállapított legmagasabb árnál 1 koronával alacsonyabb 
árat számíthat. Vagyis a kisebb termelő, aki nem bir 50 mé­
termázsát eladni, az métermázsánként 1 koronával kevesebbet 
kap a gabonájáért, mint az olyan termelő, aki egyszerre már 
legalább 50 métermázsát el bir adni.

A lisztek nagybani árai Csongrád megyére nézve a 
következőleg lettek megállapítva :

A búzából őrölt finom tésztaliszt és dara ára métermá­
zsánként 77 korona, a főzőíiszt ára 59 korona, a kenyérliszt ára 
40 korona 66 fillér, a korpa és őrlési hulladék ára pedig 18 
korona.
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A rozsliszt ára métermázsánként 41 korona 61 fillér, a 
rozskorpa és őrlési hulladék ára pedig métermázsánként 18 
korona.

Aki búzalisztért vagy rozslisztért a megállapított leg­
magasabb árnál magasabb árat, vagy a legmagasabb áron 
felül bármilyen mellékszolgáltatást követel, elfogad, ígértet 
vagy adat, a maga vagy harmadik személy javára, úgyszintén 
az is, aki ily lisztért a megállapított legmagasabb árnál maga­
sabb árat, vagy a legmagasabb áron felül bármilyen mellék­
szolgáltatást ígér, vagy szolgáltat az eladó vagy harmadik sze­
mély részére, az két hónapig terjedhető elzárással és 600 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel bűntettet!k.

A babért, borsóért és lencséért követelhető legmagasabb 
árak a következőleg lettek megállapítva:

A száraz érett bab ára métermázsánként tiszta súlyban 
40 korona, a száraz érett borsó ára 50 korona, a száraz érett 
lencse ára szintén 50 korona.

A legmagasabb árak a felezett, törött vagy megőrölt 
babra, borsóra is irányadók.

A rendeletben meghatározott ezen legmagasabb árak 
magukban foglalják a rakodó állomáshoz való szállítás költsé­
geit is.

Ezen legmagasabb árak már életbe is léptek.

120 kiló gabona jár 
egy-egy embernek.

Lassankint befejeződik a gabona­
nem iiek betakarítása és a gazdák­
nak az okoz gondot: mit csinálhat­
nak termésükkel? A kormány az 
ország élelmezésének rendes ellát- 
hatása céljából a termést zár alá 
helyezi s csak 120 kilónyi gabonát 
enged egy-egy családtag részére 
megtartani. A rendeletet, amely 
hozzánk is leérkezett, fontosságá­
nál fogva szükségesnek tartjuk 
leközölni, hogy minden gazda tá­
jékozva legyen: mit szabad és 
kell tennie.

A rendelet igy szól:
A minisztérium 2072—1915. számú 

rendeletével a közélelmezésnek és 
közszükségletnek biztosítása érde­
kében az egész ország területén a 
termelőknek 1915-ik évi búza, rozs, 
kétszeres, árpa és zab termése zár 
alá helyeztetett.

A zár alá vétel dacára azonban 
a termelő zár alá vett termésének 
azt a részét, amelyet saját házi 
és gazdasági szükségletére magá­
nak megtarthat, erre a célra sza­
badon felhasználhatja:

A saját házi és gazdasági szük­
séglet megállapításánál csak a jövő 
1916. évi augusztus 15. napjáig ter­
jedő időt lehet számításba venni.

A háziszükséglet címén fejen­
ként és havonként a jelen rende­
letben említett gabonanemüekből 
együttvéve 18 kilogrammot lehet 
csak számításba venni és pedig 
azon személyek után, akik a ter­
melő háztartásában rendszerint ter­
mészetben ellátást élveznek.

Gazdasági szükséglet cimén csak 
a természetben kiszolgáltatandó 
terménybeli járandóságok (alkal­
mazottak, cselédek, munkások mun­
kabére, aratórésze, konvenciója) a 
vetőmag és az állatállomány szük­
séglete vehető számításba.

A zár alá vett termésnek a sa­
ját házi és gazdasági szükségletét 
meghaladó részét a termelőnek 
adásvétel utján, vagy más módon 
csak olyanok részére szabad csak 
elidegenitenie, akik a fenti rende­
let értelmében a termelőtől ilyen 
terményeket vásárolni jogosítva 
vannak.

A termelő a zár alá vett ter­
mésnek a saját házi és gazdasági 
szükségletét meghaladó részével 
egyébként nem rendelkezhetik, azt 
fel nem használhatja, el nem ide­
genítheti, sem azon másnak jogot 
nem engedhet. A termelő, aki en­
nek ellenére termésével olyan ré­
szére rendelkezik, akiről tudja, hogy 
a jelen rendelet szerint vásárlási 
jogosultsága nincsen, vagy hogy 
azt túllépi, ezért jelen rendelet 
szerint felel.

Aki maga nem termelő, vagy 
akinek saját házi és gazdasági 
szükségletét saját termése nem 
fedezi, 1915. szeptember 15:ig nap­
jáig jogosítva van saját házi és 
gazdasági szükségletére annak a 
törvényhatóságnak a területén lévő 
búzát, rozsot, kétszerest, árpát és 
zabot, ahol állandó lakása vagy 
gazdasága van, akár elővétel, akár 
készáru vétel utján bármely ter­
melőtől vásárolni.

A kereskedelemügyi miniszter 
a földmivelésügyi miniszterrel és 
a belügyminiszterrel egyetértve a 
vásárlásra megszabott határidőt 
egyes törvényhatóságokra nézve 
indokolt esetben meghosszabbít­
hatja.

A saját házi és gazdasági szük­
séglet megállapításánál csak a jövő 
1916. évi augusztus hó 15. nap­
jáig terjedő időt lehet számításba 
venni.

Házi szükséglet cimén a mező- 
gazdasággal vagy más őstermelés­
sel foglalkozó fogyasztó a jelen 
rendeletben említett gabonanemüek­
ből együttvéve csak 18 kilogram­
mot, más fogyasztó csak 10 kilo­
grammot vehet fejenkint és ha­
vonként számításba azon szemé­
lyek után, akik a félháztartásban 
rendszerint természetben ellátást 
élveznek.

Gazdasági szükséglet cimén csak 
a fél vállalatában alkalmazottak 
terménybeli járandóság^ és a vál­
lalat folytatására szolgáló igavonó 
állatok eltartására szükséges meny- 
nyiség vehető számításba. A fél 
vállalatában való feldolgozásra szánt 
és az állathizlalásra szükséges

mennyiségek a gazdasági szükség­
letnek nem tekinthető.

Kihágást követ el és az 1912. 
évi LXIII. te. 15 §-ának második 
bekezdésében megjelölt közigazga­
tási hatóság által az 1914. évi L. 
te. 9 §-a értelmében két hónapig 
terjedhető elzárással és 600 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő :

1) az a termelő, aki az 1915. évi 
termésből búzát, rozsot, kétszerest, 
árpát vagy zabot olyan részére 
idegenit el, akiről tudja, hogy a 
jelen rendelet szerint vásárlási 
jogosultsága nincsen, vagy azt túl­
lépi, valamint az a termelő, aki e 
terményeivel a rendelet ellenére 
más módort rendelkezik, úgyszin­
tén az, aki a termelőtől vásárolt 
terményeket, másnak mint a vá­
sárlásra jogosultnak adja el;

2) aki a termelőtől az 1915. évi 
termésből búzát, rozsot, kétszerest, 
árpát vagy zabot vétel utján vagy 
más jogügylettel a jelen rendelet 
ellenére vásárlási jogosultság nél­
kül vagy annak túllépésével szerez.

3) aki oly ügyletet közvetít, 
amelyről tudja, hogy a jelen ren­
delet rendelkezésébe ütközik.

A jelen rendelet ellenére szer­
zett készletére nézve a rendőri 
büntető eljárás során a törvény 
értelmében elkobzásnak van helye.

A jelen rendelet ellenére történt 
gabonaszerzések hatóságilag nyo­
moztatni fognak és azokat a ha­
tóságnál bárki feljelentheti. A rend­
őri büntető eljárás során elkob- 
zandó készlet értékének egy ötöd 
része a feljelentőt illeti, többi része 
a felmerült költségeknek levoná­
sával a rokkant katonák segély­
alapja javára fordittatik.

A rendelet szerint tehát azok a 
lakosok, akik nem termelők, vagy 
akiknek házi és gazdasági szük­
ségletét saját termésük nem fe­
dezi, jogosítva vannak f. évi szep- 
témber hó 15-ig bezárólag mint 
végső határidőig búzából, rozsból, 
kétszeresből, vagy árpából egy 
évi szükségletükre, a családtago­
kat számításba véve fejenkint 120 
kg. gabonát házi és gazdasági 
szükségletükre a törvényhatóság 
területén lévő termelőktől besze­
rezni és a termelők az ilyen nem 
termelő lakosoknak a szükséges 
mennyiségű gabonát minden aka­
dály nélkül eladhatják.

Figyelmeztetik tehát a nemter­
melő lakosság, hogy a családtago­
kat számításba véve, az 1916. évi 
augusztus hó 15-ig házi és gaz­
dasági szükséglétre kívánt s a 
rendelet által megengedett meny- 
nyiségő gabonát legkésőbb f. évi 
szeptember hó 15-ig akár elővétel, 
akár készáru vétel utján annyivzl 
inkább biztosítsa és beszerezni kö­
telességének tartsa, mivel a köz­
ség közönsége az 1915—1916 évre 
hatósági liszt céljából gabonát vá­
sárolni és beszerezni nem fog.

SÁRGA RÓZSA.
Hervadt sárga rózsa 
Került a kezembe . . .
Ugyan ki adhatta ?
Nem jut az eszembe.

Emlékeim között 
Hiába keresem 
Ki adta a rózsát,
Ki adhatta nekem ?

Hervadt sárga rózsa 
Suttogd el a nevét . .
Akinek itt őrződ 
Könyvemben emlékét.

Hol van? Szeretett-e?
S gondol-e rám néha?

Vagy sirhalom fedi —
S ajka kihűlt, .. néma . . .

Hervadt sárga rózsa,
Tört emlék őrzője 
Egy boldog kornak vagy 
Bus eltemetője —.

BOZÓ VICA.

HÍREINK
— A tanév rendes megnyi- 

' tása. Sok szülő érdeklődött már 
aziránt, hogy az iskolák a jövő 
szeptember elején megnyilnak-e ? 
Eddig eme kérdésre a tanférfiak 
sem tudtak feleletet adni, mivel 
még semmi intézkedés nem jött a 
minisztériumból. A napokban azon- 

1 ban a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter körrendeletben értesítette 
az összes tanintézeteket, melynek 
értelmében a tanítás a jövő tan- 

1 évben is az idei irányelvek szerint 
1 a rendes időben, szeptember hó 

1-én veszi kezdetét. így tehát az 
egyes intézetek igazgatói minden 

1 intézkedést megtesznek arra nézve,
1 hogy a tanév szeptember 1-én 
megnyitható legyen. Minthogy az 
iskoláztatás» ma nem olcsó dolog, 
jó lesz, ha a szülők akként gon- 

' doskodnak a szükségesekről, hogy 
erre az időre legyen elég pénz be- 
iratásra, tandíjra, könyvek beszer­
zésére, mi nem kevésbe kerül.

— Az állami tisztviselők 
drágasági pótléka. Már hetek­
kel ezelőtt jeleztük, hogy az állam 
tekintettel a rendkívüli drágaságra, 
tisztviselőinek drágasági pótlékot 
fog adni. Ezen hírünk szavahihe­
tőségében maguk az állami tiszt­
viselők is kételkedtek s hitelt adni 
néki nem akartak. Hogy pedig ér- 

1 tesülésünk mily biztos forrásból 
származott, azt fényesen igazolja 
az a tény, hogy a minisztertanács 
a napokban több millió koronát 
engedélyezett. Az állami tisztvise- 

, lök drágasági pótléka nem általá­
nos, hanem csak egyes fizetési 
osztályokat érint. Az igazságügyi 
tárca körébe eső tisztviselők a 
VI. fizetési osztályig bezárólag ösz- 
szesen 802 ezer drágasági pótlékot 
kapnak. A minisztertanács döntése 
szerint azokban a fizetési osztályok­
ban is, amelyeknek megszavazták 
a drágasági pótlékot, csak azok 
kapják meg, kik külön kérik. Ugyan 
ki ne kérné ?!

— Uj rend a vasúti árufor­
galomban. Az államvasutaknál 
már a háború kezdete óta a ka­
tonai szállítások miatt nagy volt 
az áruforgalomban a torlódás. Kü­
lönösen súlyosbodott most a hely- 

' zet a gabonaszállitás lebonyolítása 
1 következtében, amiért is a Máv. 

1 kénytelen a polgári áruforgalom­
ban jelentékenyebb korlátozásokat 

' életbeléptetni és a szállító közön­
ség ideirányuló támogatását igény­
bevenni. A kereskedelemügyi mi­
niszter engedélye folytán az állam- 

1 vasutak igazgatósága a következő 
szigorításokat lépteti életbe: A ra- 

1 kodási időt hat nappali órában ál­
lapítja meg akként, hogy a déli 

1 órák sem jelentenek megszakítást. 
Teheráruknál az eddig engedélye­
zett négy napos fekbérmentes időt 

; negyvennyolc órára szállítja le. A
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kellő időben át nem vett áruk utáni 
napi fekbér-i Hetek eket az eddigi 
száz kilogrammonkénti 2 fillérről 
hat fillérre, illetőleg 18 fillérre emeli 
fel. A kirakásra kötelezett felek 
kívánságéra a vasút vállalja a ki­
rakást és ezért a dijszabásszerü 
illetéket számítja föl. A Máv. vé­
gül kijelenti, hogy továbbításra 
szánt árukat csak a lehető elszál­
lításáig való ideiglenes megőrzésre 
veszi át.

— A rokkant katonák ré­
szére az izr. egyházközség gyűj­
tést rendezve a következő gyűjtő- 
ivet bocsátotta ki: A Magy. Szent 
Korona Országai Vörös Kereszt 
Egylete illetve a rokkant katonákat 
gyámolitó hivatal felszólítására a 
háborúban rokkanttá vált katonák 
segélyezésére gyűjtést rendezünk. 
Hazánk és nemzetünk léte ellen 
tört a sötétség mindent eltipró 
gyűlölete. Reánk törtek a világ 
minden tájáról ellenségeink. De 
Istennek végtelen kegyelméből vitéz 
katonáink diadalmasan verik vissza 
és űzik maguk előtt az ellenséget. 
Legszentebb kötelességünk mind­
annyiunknak hazánk védelmében 
rokkanttá vált harcosainkról gon­
doskodni. Felkérjük a t. adakozókat, 
akik hazafias áldozatkészségükről 
már annyiszor tettek bizonyságot, 
hogy ezen hazafias és emberbaráti 
célra minél nagyobb összeget áldoz­
zanak. Az egy begyült pénzt Buda­
pestre (VII. Andrássy-ut 8. sz.) a 
rokkant katonákat gyámolitó és 
elhelyező hivatalnak küldjük be. 
Mindszent, 1915. aug. 6. Büchler 
Gyula rabbi; Weisz Simon hitk. 
elnök. A gyűjtés eredménye 125 
kor., amely összeg rendelkezési 
helyére elküldetett. A gyűjtéshez 
hozzájárultak a következők: Weisz 
Simon 20 kor., Schváb Dávid, Ka­
tona István 4 kor., Schvartz Ignácné, 
Lővy Gyula 1 kor., dr. Szobi Lipót 
10 kor., Biró Andor 1 kor., Mind­
szenti Hitelszövetkezet, Weisz Mik­
lós 10 kor., Schváb József 4 kor., 
Schváb Bernát 1 kor., Diamant 
Vilmos 2 kor, Lővy Bernát, Klein 
Izidor, Elek Ignác, Lővy József 1 
kor., Mindszenti Takarékpénztár 10 
kor., Schenk nővérek 1 kor., Stern 
Salamon, Schváb Antalné, Büchler 
Gábor 2 kor., Klein Mihály, Altver 
Baruch, Bergel Lajos 1 kor., Dia­
mant Jenőné 5 kor., özv. Kohn 
Adolfné 2 kor., Haász Juda 1 kor., 
özv. Nagy Jenőné 2 kor., Kardos 
Péterné, Rottstein Fülöpné 1 kor., 
Robicsek Mór 2 kor., Diamant Ká­
roly 1 kor., Kulcsár Mihályné 2 kor., 
Kovács Miksáné 1 kor., Weisz 
Mihály 10 kor., Büchler Gyula 2 
kor. összesen 125 kor.

— Ingyenes értesítés a hadba- 
vonultak hozzátartozóinak.
Dr. Cicatricis Lajos főispán, mint 
a csongrádvármegyei Vöröskereszt- 
egylet elnöke, a hadbavonultak 
után való tudakozódások közvetí­
tésével Mindszent község területére: 
Vitos Gerő állami isk. igazgató- 
tanítót bízta meg, aki — a köz­
ponti fiúiskolánál — a hadbavo­
nultak hozzátartozóinak megkere­
sésére, teljesen díjtalanul végzi a 
budapesti központi tudósitóirodá- 
val való levelezéseket. ,

— Szentesen megdrágult 
az újság. A szentesi lapok ki­
adói kölcsönösen elhatározták, hogy 
az általuk kiadott hírlapok árát 
kétszeresére emelik föl. Okot erre 
az szolgáltatott, mert az újság­

papír ára a háború óta két és fél­
szeresére emelkedett, de sokkal 
drágább lett a gépüzemhez szük­
séges . nyomdafesték és olaj is, 
eltekintve a nagy munkáshiánytól, 
amelyet minden iparág erősen meg- 
érez. A szentesi újságok mától 
kezdve tehát kétszeres áron vásá­
rolhatók. Dacára, hogy a szentesi 
lapok kiadóinak elhatározása jogos 
és méltánylást érdemel, a mi lapunk 
ára — ameddig csak lehetséges
— ezentúl is változatlan marad. 
Igaz ugyan, hogy lapunk fentar- 
tása érdekében mi hozzuk a leg­
nagyobb áldozatot, mert a lefolyt 
év nagy deficittel zárult, de azért 
erősen bízunk a közeli békében, 
mely a kedvezőtlen mérleg külön­
bözeiét remélhetőleg — ha soká 
is —, helyre fogja hozni. Addig is 
kérjük olvasóinkat, hogy támogas­
sanak bennünket nehéz munkánk­
ban, a megérdemelt módon. Lapunk 
egyes száma 10 fillér.

— Vevők, akik elesólják az
árut. Ilyesmi is csak Mindszenten 
fordulhat elő. Mint megírtuk, a kö­
zelmúlt napokban dr. Dósa Ist­
ván, járásunk agilis főszolgabíró­
jának kezdeményezésére a terme­
lők, illetőleg árusok és fogyasztók 
bevonásával értekezlet volt a köz­
ségházán, mely alkalommal a főbb 
élelmicikkek piaci árait megállapí­
tották. így pl. egy mérő tejföl 24 
fillérbe, a csirke kilója pedig két 
korona 40 Pillérben lett megálla­
pítva. A termelők és az árusok 
ebbe bele is nyugodtak és már a 
másnapi piacon ezen áraknak meg­
felelőig lettek kínálva az élelmi­
szerek. És ekkor csoda történt, 
még pedig ily formában:

Egyik vevő — nevét kíméletből 
elhallgatjuk — kérdezi a tanyai 
menyecskét:

— Hogy a tejföl ?
— Tizenkét krajcár mérője 

mondja a jámbor tanyai.
— Mit ? ... Tizenkét krajcár ?... 

Itt a bögre, mérjen csak beíe 10 
krajcárjával.

Egy másik asszonyság mégj ób­
ban megütközött az olcsóságon és 
szinte mérgesen kiáltotta:

— Nekem tizennyolc krajcárjával 
mérjen!

Még nagyobb csodabogár akadt 
a csirkepiacon. Egy pár szép kö­
vér csirkét kérdezett a háziasszony.

— Forint húsz krajcár kilóra — 
felelte az eladó.

— Ez már mégis csak hallatlan!
— vágja ki a vevő. — Most, mi­
kor minden drága, csak a piac lenne 
olcsó ? Itt van hét korona, ide a 
csirkével!

És az alig két kiló súlyt kitevő 
csirkét hét koronáért vette meg.

Úgy halljuk, hasonló esetek meg- 
gátlása céljából a hatóság igen eré­
lyesen fog fellépni. Az ilyen ga- 
vallérosan bőkezű vevők esetenkint 
40 koronára lesznek bírságolva. 
Vagy tán azt is keveselni fogják ?

— A kolera. Magyarország te­
rületéről az augusztus L-éig ter­
jedő héten — mint a Budapesti 
Tudósító közli — hatszáz ázsiai ko­
leramegbetegedést jelentettek két- 
százkilencvenkét halálozással. A 
megbetegedések közül negyven- 
kettő a katonaságra esik, a hadi­
foglyok között tizenkét megbete­

gedés fordult elő. ötszázhuszonki- i 
lene megbetegedés és kétszázkét- j 
venhat halálozás helyben lakó pol- : 
gári egyének között történt.

— Uj ezüstkoronások. A
fővárosi lapokból olvassuk, hogy 
aug. 154kétől kezdve a jegybank 
uj ezüstkoronásokat fog forgalomba 
hozni. Az uj egykoronások külső < 
képe más lesz, mint a régieké és 
hátlapjukon „1914—15.“ felírás lesz 
egy babérkoszorúval övezve. A 
most forgalomba levő egykoroná­
sok at be fogják vonni. November 
15. után már csak az ezüst érté­
kükön váltja be a jegybank a régi 
egykoronásokat és így remélhető, 
hogy az a rengeteg sok egykoro­
nás ezüstpénz, melyet a háború 
folyamán kivontak a forgalomból 
és halomragyüjtöttek, november 
15-ig visszakerül a jegybankba.

— Nők a katonai Irodákban.
A harctérre vonulók számának 
növekedésével egyre több tér nyí­
lik, hogy a nők bebizonyíthassák 
használhatóságukat. Mint értesü­
lünk, a hadügyminisztérium leg­
utóbb rendeletet küldött a katonai 
hatóságokhoz, hogy a katonai 
irodákban alkalmazott segédszol­
gálatos tisztek és altisztek helyét 
a lehetőség szerink nőkkel töltsék 
be, megfelelő napidíj mellett. Az 
.állások betöltésénél katonatisztek 
és altisztek özvegyeit és árváit 
kell elsősorban figyelembe venni.

Í
Ahol ez a helyettesítés nem lehet­
séges, a most szolgálatban lévő 
ilyen tiszteket és altiszteket a 
majdan bevonuló 41—59 éves tisz­
tekkel és altisztekkel váltják föl.

Szegedi katona zsákmá­
nyolta az első olasz gép­
fegyvert. Szegedről jelentik: Brei- 
der Géza 46-os zászlós, aki már a

!
' háború eleje óta a harctéren küzd, 
május 31-én egy magaslati állás 
kikémlelése alkalmával a közellevő 
olasz csapatokat visszaüzte katonái­
val és tőlük hét gépfegyvert zsák- 

! Hiányolt. Közben mind a két lábára 
’ megsebesült. Az I. oszt. ezüst és 

a bronz vitézség! éremmel tüntet- 
: ték ki s zászlóssá léptették elő.

! Rengeteg a szúnyog. Az
állandóan nedves időjárás követ­
keztében az idei nyáron rengeteg 
a szúnyog, ami kellemetlenné teszi 
a szabadban való tartózkodást,

I mert alig lehet ellenük védekezni. 
/ Nap-nap után millió számban sza- 

1 porodnak, mert a megmaradt tócsák 
és vízállások mind megannyi nevelő 

: tanyái a vérszomjas szunyog- 
hadnak.

— Szorgalmas mindszenti 
menyecskék. A dicséret legtel- 

' jesebb hangján kell megemlékez­
nünk azokról az asszonyokról, akik 

• férjeik hadba vonulása miatt nem 
1 estek mindjárt kétségbe,* nem lopták 

el a munkanapot siránkozó panasz­
kodással és nem áhítoztak ’ foly- 

I ton a hadi és egyéb segélyek után, 
hanem arra törekedtek, hogy a 
gazdaságban fennakadás ne legyen, 
a munka ép úgy el legyen végezve, 

'• mintha a gazda nem is a csata­
mezőkön aratna, hanem a saját 

: kis gazdaságában. Ilyen derék asz- 
szony Mindszenten Korom Jánosné 

' Lőrincz Piros' aki — mióta a férje 
hadba vonult — maga intézi a 
gazdasági dolgokat, sőt 4 holdnyi 
kiterjedésű búzaföldjén egyedül,

minden segítség nélkül végezte el 
az összes aratási munkákat. — 
Ugyanígy tett Bugyi Istvánné 
mindszenti tanyai asszony is. E 
két derék és hazafias menyecske 
előtt tisztelettel emelünk kalapot 
és örülünk, hogy róluk a teljes 
elismerés hangján megemlékezhet­
tünk. Isten áldása legyen munká­
jukon !

— Tudakozó iroda műkö­
dése községünkben. A Mind­
szenti Hitelszövetkezet immár egy 
év óta meglepő eredménnyel fog^ 
lalkozik a hadbavonultak tudakozó­
dásával, melynek elintézésére külön 
irodát tart fenn. Eddig községünk 
lakosságának, valamint Szegvár, 
Csanytelek, Baks, Tömörkény s 
egyes majorok lakosainak mintegy 
400 esetben intézte el teljesen díj­
talanul a tudakozódást. S mint 
tudjuk, 180 esetben a kérdezettről 
kinek hozzátartozója több hónap 
óta kétségbeesetten próbált minden 
felvilágosításhoz juthatni. Sikerült 
is a legbiztosabb tudósítást nyerni 
s az aggódva váró kérdezőnek 
átadni. A szövetkezet ezen nemes, 
önzetlen munkásságát csakis jól 
esően vehetjük, mert a szövetkezet 
ezen ténykedésével is kimutatja, 
hogy a nép érdekeinek minden­
nemű szolgálására a legnagyobb 
készséggel törekszik.

— A 43— 50 éves tisztek.
A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a 43—-50 éves tiszteknek fo- 
lyamodniok kell a honvédelmi mi­
niszterhez, hogy rangjukat vissza­
kapják. A folyamodókat előjegy­
zésbe veszik. Az altisztek szolgá­
lattételre való bevonulásuk után 
elöljáró parancsnokságuk javaslata 
alapján a népfölkelő hadapródokká 
a szükséghez képest kinevezhetők, 
ha arcvonalbeli altiszti minőségben 
teljesítendő szolgálatuk alatt sza- 
kászparancsnokká való alkalmas­
ságukat és különös érdemességü- 

, két beigazolták.
— Tábori árumintaforga- 

lom kiterjesztése. A postaigaz­
gatóság értesítése alapján az áru- 

I mintaküldemények a 17, 23, 26,31,
: 58, 59, 60, 62, 77, 90, 94, 96, 97, 

105, 107, 108, 116, 126, 130. 140,
143, 154, 155, 158, 160, 164, 180,
201, 208, 210, 211, 213, 214, 221,
222, 224, 327, 350, 504, és 506.

I számú tábori postákhoz is küld­
hetők.

aTvSrös^ördöS
Irta: Báthory Gábor.

És kerüle a Vörös ördög mezí­
telenül az Ur itélőszéke elé. Háta 
megett pedig ott álla a harsonás 
Angyal.

És látá az Ur a Vörös ördögöt 
olyannak, mint a Piros virág, a 
harsonás angyalt pedig olyannak, 
mint a Fehér rózsa.

És vala az Ő melle eléktelenitve 
sebeknek sokaságától és az Ő 
combjait felhasogatták a kardok­
nak hegyei.

Felütvén pedig az Ur az Emberek 
Cselekedeteinek Könyvét, olvasá 
belőle: — háromszor száz és hat­
szor tiz és ötször egy napokig 
forgattad a fegyvert, azt soha le 
nem tevéd és örömödet találád 
abban.

I Felele a Vörös ördög: — Úgy 
tevék!

Az Ur pedig folytatta: — ellen­
ségeidet halálra kerested és az Ő 
fajtáját pusztítani kívántad és azt 

i soha meg nem untad.



VXII. évfolyam.

Váiaszola a Vörös ördög: — 
Azt cselekedem!

És ismét olvasá a Könyvet az 
Or: a szivedet soha meg nem
lágyítottad és adattál magadnak 
Vörös ördög nevet és hivalkodtál 
azzal.

Mondá a Vörös ördög: — helye­
sen van megírva!

És ítélkezők az Ur, mondván: — 
ennélfogva elküldelek Téged a 
Pokolra, annak is a legmélyebb 
fenekére, a többi ördögök közé.

És feleié a Vörös ördög: — a 
Poklokból jövök és igy helyénvaló, 
hogy ismét oda térjek.

És úgy cselekedék.
A harsonás Angyal pedig meg- 

harsogtatá az Ő trombitáját és a 
többi Angyalok Hallelujáztanak.

Érvén pedig a Vörös ördög a 
Poklok kapujához, verni kezdé azt 
és dörömböle azon.

Kinyittatván pedig a Pokol ka­
puja, oda beméne és ott ágálván 
sétála.

És hozzámenvén az egyik ör­
dög, aki nevezteték Belzebubnak, 
megíogá őtet, hogy megégettetné.

De a Vörös ördög megragadá 
őtet a nyakánál fogva és bevétette 
a rotyogó szurokba.

És lön, hogy a Poklokban azon­
nal nagy csendesség uralkodók és 
olyan vala a rend, akár a Para­
dicsomba.

És mondák az ördögök : — váj­
jon, ki az ördög hívta ide őtet?

A mennyeknek Angyalai pedig 
odamenének és gyönyörködének 
az ottani állapotokban.

Szent Péter pedig panaszkodék 
az Urnák, mondván: — avagy mit 
tegyünk, hogy az angyalok ne 
mászkálnának, mivelhogy nem bí­
rom számontartani őket!

És felele az Ur: — hozasd a 
Vörös ördögöt a mennyeknek or­
szágába és helyeztesd őtet egy 
lakatlan helyre.

És lön ismét, hogy a lakatlan 
hely azonnal megnépesedék és az 
Angyalok hallgatták a Vörös ör­
dög beszédeit és az ő cselekede­
teinek történeteit. '

Mikor pedig az Ur kérésé a har­
sonás Angyalt, mondá neki Szent 
Péter: — el vagyon foglalva, 
mivelhogy gyakorolja magát a 
Vörös ördögök trombitajeleiben.

És az Ur homlokát béfedezte a 
harag fellege és mondá: — hivasd 
őtet azonnal Élőmbe!

És megérkezvén a harsonás An­
gyal, megálla remegve az Ur színe 
előtt. És mondá neki az Ur: — 
fújd el Nekem a Vörös ördögök 
trombitajeleit.

És a harsonás Angyal levegőt 
szedvén az Ő tüdejébe, meghar- 
sogtatá a trombitajeleket.

És az Ur homlokáról eltünede- 
zének a harag fellegei és örömmel 
hallgatá azokat.

Mikor pedig elvégezte azokat és 
levevő a fujtatót az ő szájáról, 
mondá neki az Ur: — oda adlak 
Tégedet a Vörös ördögöknek, hogy 
lennél azoknál ezred-trombitás.

A harsonás angyal pedig lemen- 
vén a földre, léve a Vörös ördö­
gök ezred-troinbitása.

És amikoron megfuvá az ő har­
sonáját, megremegett a föld és 
reszkete az ellenség, mint a nyár­
falevél.

És lön, hogy a mennyeknek 
országa megtel ék Vörös ördögök­
kel és az Ur kedvét találta bennük.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai múintézetéhen

(ffliNDsmiiEap
33. szám.

Jég
reggel 5—6 óra közt

kilónkint 3 fillérért
kapható
a Mindszenti Tejszövetkezet 
helyiségében.

Eladó ház.
Kossuth Lajos-utca 43. számú 
házamat jutányos áron szabad 
kézből eladom. Venni szándé­
kozók közelebbi felvilágosítást 
kaphatnak Zámbó Pál tulajdo­
nos Horváth Gy.-utcai házában.

Gyakornok
4 középiskolát végzett, a mind­
szenti postahivatalnál felvételik. 
Bővebb felvilágosítás ugyanott 
nyerhető.

fiadba vonulóknak árkedvezmény! *>
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